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ÚJÉV
Lezártunk ismét egy esztendőt és át­

léptük az újév küszöbét. Keservekkel 
és csalódásokkal telített év volt az el­
múlt, csak a remény maradt meg, 
hogy talán az új év jobbat hoz. A  pan­
gás, a gazdasági válság állandó volt. 
Vagyonbukások és egyéb pénzügyi 
zavarok nem kerültek le a napirend­
ről. A  nagy munkanélküliség, a kere­
seti lehetőségek hiánya, a nép táplál­
kozási és élelmezési igényeit tetemesen 
csökkentették. Nem úgy a közterheket.

A  nehéz viszonyok arra kényszerí­
tik a vendéglősöket és korcsmárosokat, 
hogy saját üzleti ügyeikkel, saját hely­
zetükkel és gazdasági állapotukkal 
maguk még jobban törődjenek. Mert a 
nemtörődömség keserves csalódásokkal 
bosszulja meg magát. A  sok nagy bajt 
elviselhetetlené teszi a még több ki­
sebbjelentőségű baj. A  kartársaknak 
egyesülésben kell keresniük a nekik 
szükséges erőt. Egyesülni kell, hogy a 
vendéglősök és korcsmárosok közvéle­
ménye nyilvánuljon meg azokban a 
gazdasági és jogvédelmi kívánalmak­
ban, amikkel az államhoz, mint jövedék­
tulajdonoshoz fordulnak. És ha ezek­
ben a követelményekben igazán ipa­
runk közvéleménye nyilatkozik meg, 
ha ezen kívánalmak megfelelő erkölcsi 
súllyal nyernek kifejezést — panasza­
inkat meghallgatni és orvosolni 
fogják. Láttuk az elmúlt esztendőben, 
hogy hosszú évek után az országos 
kongresszuson elhangzott sérelmek fel­
merült kívánságokat végre meghallga­
tásra találtak és úgy véljük, hogy ala­
pos a remény, hogy a kongresszuson 
felnozottakban az illetékes körök intéz­
kedése már nem késhet sokáig.

Az egyesülésre meg van a mód és al­
kalom, a sérelmek — legalább egy ré­
szének — orvoslására meg vannak ál­
lapítva az eszközök, az orvoslási kész­
ségre pedig komoly ígéret is van. ösz- 
szefogni és dolgozni kell továbbra is 
az ipari közvélemény helyes, álomkép­
mentes kialakulás érdekében. Itt \an n

„Vendéglősök és Korcsmárosok Orszá­
gos Egyesü le teEz a keret, amely hi­
vatva van magába foglalni az ország 
vendéglőseit és korcsmárosait. És eb­
ben a keretben megvannak az eszkö­
zök is az ipar érdekednek hathatós vé­
delmére. A  szakmabeliek szervezetlensé­
génél fogva bizony sok helyen bezárt 
kapura találnak, de ott, ahol a kar tár­
sak a tömörülés szükségességétől át 
vannak hatva, szervezkednek, kitartó 
és céltudatos munkával el lehet érni 
a zárak kinyitását. A  szervezetlenség­
nek tulajdonítható, hogy sok helyen a 
vendéglős- és korcsmárosiparosoknak 
nincs meg a kellő tekintélye. A magá­
ban való siránkozás nem használ sem­
mit, de az állandó nagygyűlésezés* sem 
szolgálja a szakma érdekeit.

A  gazdasági viszonylatokban nem 
ismernek irgalmat és kíméletet. Tenni, 
cselekedni kell! Tisztában kell lenni 
azokkal a terhekkel, amikkel a vendég­

lősök és korcsmárosok az államnak 
tényleg tartoznak, de viszont tisztában 
kell lenni azokkal a kötelességekkel is, 
melyek teljesítését jogosan lehet az 
államtól, illetve a kormánytól követel­
ni. És amint az állam a törvény egész 
szigorával követeli tőlünk polgári és 
iparosbeli kötelességünk teljesítéséit, 
éppen olyan komolyan kell nekünk a 
tartozó ellenszolgáltatásokat sürget­
nünk. De nem hallgatnak meg bennün­
ket, ha szétszórva és nem egy testbe 
tömörülve leszünk.

Erősítsük tehát iparunk védőbástyá­
ját: lépjen be valamennyi kartárs. va­
lamennyi ipartársulat, szakosztály a 
Vendéglősök és Korcsmárosok Orszá­
gos Egyesületébe, hogy az új évben 
kifejtendő védelmi munka sikeres ló- 
gyen. Ebben a feltevésben lépjük át az 
újév küszöbét, ebben a hitben és meg­
győződésben kívánunk a magyar ven­
déglős- és korcsinárosiparosságnak: 
Boldog újévet!

Sz. M.

A korcsmárosipar Üzletköre 
városokban és községiekben

— A kereskedelemügyi miniszter újabb magyarázó rendelete. —

Az 1922. évi X II. te. végrehajtására 
kiadott 78.000—1923. K. M. számú kör- ] 
rendelet 130. §-a azt mondja, hogy: I 
„kocsmának olyan iparüzletet kell te­
kinteni, melyben hideg ételek, illető- j 
lég amennyiben a kocsma valamely 
kis- vagy nagyközség, valamely húsz­
ezernél kevesebb lakost számláló vá­
ros, illetőleg 20 ezer vagy ennél több 
lakost számláló olyan város területén 
van, amelyben vendéglői iparenge- | 
déilyel biró iparos nincsen, hideg été- I 
leken kívül villásreggelire egyféle j 
meleg húsétel, tojás és tojásból ké- j  
szült rántotta, továbbá mindennemű j 
kolbászáru, ebédre és vacsorára pedig 
egyféle leves, egyféle főzelék, egyféle 
feltéttel, egyféle (főtt vagy sült) hús 
és egyféle tészta szolgáltatható ki.

A kereskedelemügyi miniszter 1928. 
évi 85.484. K. M. XI. szám alatt a kö­
vetkező magyarázó rendeletet bocsá­
totta ki:

Amennyiben a kocsma valamely 
húszezer vagy ennél több lakost szám­
láló olyan város területén van, amely­
ben vendéglői iparengedéllyel biró 
iparos nincsen, abban hideg ételeken 
kívül az előbbi bekezdésben felsorolt 
meleg ételek is kiszolgáltathatok. Ha 
ellenben a korcsma valamely húszezer 
vagy ennél több lakost számláló olyan 
iwros területén van, amelyben ven­
déglői iparengedéllyel biró egy vagy 
több iparos van, a kocsmákban csak 
hideg ételeket szabad kiszolgáltatni.

A kereskedelemügyi miniszter 64.780

Popper Mór és Lipot Rt. bornagykereskedés
Aiapfttotott i»o®. B u d ap est-K ő bán y a , E lőd  u. 8 . Telefon: 48.4 62.

* Az 1929. éri országos szóld ás borgazdasági felállításon aranyárén* síel kitüntetve.
Válogatott uradalmi tájborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.
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—1934. X V II. szám alatt újabb ma­
gyarázó rendelete a következő:

Az 1884. évi XVDR tc.-be iktatott 
ipartörvény módosításáról szóló 1922. 
évi X II. te. végrehajtása tárgyában 
hivatali elődöm által 1923 július hó 
26-án 78.000. sz. a. kibocsátott rendelet 
130. §-ának 2. bekezdését olyképpen 
keil magyarázni, hogy amennyiben a 
kocsma valamely kis- vagy nagy­
község, vagy pedig valamely húszezer­
nél kisebb lakost számláló város terü­
letén van, úgy tekintet nélkül arra, 
van-e az illető községben vagy város­
ban vendéglői iparengedéllyel biró 
iparos, a korcsmákban hideg ételeken 
kívül villásreggeli egyféle meleg hús­
étel, tojás és tojásból készült rán­
totta, továbbá mindennemű kolbász­
ára, ebédre és vacsorára pedig egy­
féle leves, egyféle főzelék, egyféle fel­
téttel, egyféle (főtt vagy sült) hús cs 
egyféle tészta szolgáltathatók kL 
Amennyiben a korcsma valamely 20 
ezer, vagy annál több lakost számláló 
ciyan város területén van, amelyben 
vendéglői iparengedéllyel biró iparo3

nincsen, abban hideg ételeken kívül az 
előbbi bekezdésben felsorolt meleg éte­
lek is kiszolgáltathatók. Ha ellenben 
a korcsma valamely 20 ezernél vagy 
ennél több latkost számláló oly város 
területén van, amelyben vendéglői 
iparengedéllyel biró egy vagy több 
iparos van, a korcsmákban csak hi­
deg ételeket szabad kiszolgáltatni.

A  lakosok száma szerinti korlátozás 
szerint tehát csak városokra vonatko­
zik, kis- vagy nagyközségekben levő 
korcsmákban a fent írt keretek közt 
meleg étel kiszolgáltatható.

Ezen újabb magyarázó rendelet sze 
rint Pestújhelyen, Csepelen, Pestszem- 
lőrincen — miután ezek a helységek 
nem városok — a korcsmárosok is 
főzhetnek egyféle meleg ételt.

Ezzel a magyarázó rendelettel azon­
ban a városokban levő korcsmárosok - 
nak azon jogos kérelme, hogy szak­
vizsga útján megszerezhessék a ven­
déglői ipar gyakorlására az enge 
déljft, megoldást még nem nyert. Az 
újaibb magyarázó rendelet alig egy 
tucat helységre vonatkozik.

Január hó 31-!g lehel
felmondani a
meg rögzített adóalapokat

Mi az adófelmondás módja? Mikor van helye a felmondásnak? 
Mik az ezzel kapcsolatos teendők?

A  jövedelem- és vagyonadóról, vala- ( 
mint az általános kereseti adóról szóló j 
törvényes rendelkezések értelmében az 
adóhatóságok azoknak az adózóknak j 
adóit, akiknek előző évi keresete 10.000 
pengőt, vagyonuk pedig a 150.000 pen- ! 
gőt nem haladta meg, megrögzítették. | 
Ezek az adózók a fennálló rendelke- ' 
zések értelmében nem kötelesek adó- 
i'ullomást adni, mert ezek adóját új 
kivetés mellőzésével a jövő évre vál­
tozatlanul átírják. Az adóhatóságok- j 
nak az adóalapot új kivetés alapján a I 
következő esetekben kötelességük meg­
állapítani:

Ha a kereseti adóalap a 10.000 pen­
gőt, a vagyonadóalap a 150.000 pen­
gőt meghaladja. (Az ilyen adózók 
február hó végéig kötelesek adóval­
lomást benyújtani).

ha a kivetés február hó végéig 
nem válik jogerőssé; vagyis, ha az 
1934. évi adó még fellebbezés vagy 
panasz alatt áll,

ha az adókivetés nem egy teljes 
évi, hanem csonka üzletév eredmé­
nye alapján történt; (azok az adózók 
tehát, akiknek 1934. évi kereseti adó­
ját csonka év alapján állapították 
meg, 1934-ben február havában, még 
vallomást kötelesek benyújtani). 
ha az adózó évközben más adó­

kerületbe költözött;
ha az adózó adóévét megelőző esz­

tendő folyamán foglalkozást változ­
tatott:

továbbá, ha az adóhivatal akár a 
kereseti, akár a jövedelemadóra új 
bevallás nyújtására hivja felazadö- 
zót.

Mint ahogy az adóhatóság jogo­
sult a megrögzített adót felmondani 
es az adózót vallomás beadására 
felhívni, éppen így jogosult az adózó 
is rneyrögzitett adóját felmondani.

Az adóhatóság az esetben mond­
hatja fel a megrögzített adót, ha az 
adózó jövedelmében változás állt 
elő. Ebben az esetben a pénzügyi 
hatóságok a felmondás jogával már­
cius hó végéig élhetnek. Az adózó 
a megrögzített adó felmondását 
január hó végéig eszközölheti és 
ugyanezen időpontig köteles a fel­
mondást tartalmazó kérvénnyel 
együtt ú j adóvallomást benyújtani. 
Ha valaki adójának új megállapí­
tását kéri, az érvényben lévő ren­
delkezések értelmében az adó akár 
az első, akár másodfokon fel is 
emelhető. Erre abban az esetben 
kerül sor, ha a pénzügyi hatóság azt 
állapítaná meg, hogy az adózó kere­
sete, jövedelme csökkenés helyett 
emelkedett.

A  kereseti, jövedelem és vagyon­
adónál az adóleszállításra az szol­
gálhat indokul, ha a kereset, jövede­
lem, vagy vagyon csökkent, ha az 
előzőnél alacsonyabb értékesítési 
árak, a forgalom csökkenése, vesz­
teségek, baleset, elemi kár stb., áll­
tak elő, továbbá, ha az adókivetés 
már a legutóbbi alkalommal is túl 
magas volt.

A  megrögzített adó felmondása 
iránti kérelmet — mint mondjuk — 
január hó végéig kell benyújtani, 
Budapesten a kerületi adófelügyelő­
ségnél, vidéken az adóhivatalnál.

i

I

A kérvényben tüzetesen meg kell 
jelölni azt az okot, amiért az előző 
évre, vagy évekre kivetett ésw meg­
rögzített adónak a folyó évre való 
átírását soknak, túlzottnak tartja.

A felmondó kérvény bélyegmen­
tes. Ehhez azonban egyidejűleg sza­
bályszerű adóbevallást is mellékelni 
kell, mert a bevallási ív nélkül a ké- 
remlet nem veszik figyelembe, ha­
nem azt visszautasítják.

Azok az adózók, akik rendes üzleti 
könyvet vezetnek és felmondó kér­
vényükhöz hiteles nyereség-veszte- 
ségszámlát akarnak nyújtani, febr. 
végéig halasztást kérhetnek az adó­
bevallás beadására, de ezt a kérel­
met még január hónapban kell be­
nyújtani az illetékes adóhivatalhoz.

Úgy ez a kérvény, mint az adófel­
mondást tartalmazó kérvényre két 
pengős okmánybélyeg ragasztandó. 
Az adózó jogosult a megrögzített 
adó felmondása iránt benyújtott ké­
relmét február hó végéig minden 
indokolás nélkül visszavonni.

Az itt ismertetett adózási rendel­
kezésekre nyomatékosan felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Ugyanis isme­
retes előttünk, hogy az elmúlt esz­
tendőben az iparosok közül sokan 
megközelítőleg sem tudtak olyan üz­
leti eredményt elérni, mint az azt 
megelőző esztendőben, sőt a legtöb­
ben még jobban eladósodtak. Ily- 
képpen nem is kívánható tőlük, 
hogy még magasabb kereseti és jö­
vedelmiadót viseljenek.

Ezért azok az iparosok, akik min­
den kétséget kizáró módon igazolni 
tudják, hogy üzleti forgalmukban, 
így keresetükben és jövedelmükben 
csökkenés állt be, jogosultak a fel­
mondást benyújtani, ezt azonban 
január hó végéig kell megtenniök. 
Az új vallomások a legnagyobb 
gonddal készítendők el, mert csakis 
ilyképen remélhető a kívánt ered­
mény elérése.

Teljesen jogos az adózónak az a kö­
vetelése, hogy adóját ne képzelt, ha­
nem a valóságos jövedelem és vagyon 
után vessék ki. Ennek előfeltétele 
azonban az, hogy meg legyen állapítva 
pontosan, mennyi is volt ez a tényle­
ges jövedelem, vagy vagyon. Ezt pe­
dig elsősorban magának az adózónak 
kell megállapítania.

Itt sem elegendő azonban csak állí-

A  Frauenthali 
po rce llán gyár

fő ra k tá ra
Szállodai, vendéglői és kávéházi 
üveg-, porcellán- és zománcedény s  

nagykereskedése. s

FR IED
Budapest, VII, Akácfa ucca 32. 

Telefon: 41-6-38.
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lég fű tések , ká lyhák
legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V „  Mária Valéria u.lO . — Tel.: 82-0-41.

tani, hogy csökkent a jövedelem, ha­
nem konkrét bizonyítékokkal igazolni 
is kell ezt. A fősúlyt ne a kincstár ál­
tal imputált összeg sokallására fek­
tessük.

Ne azt mutassuk ki, hogy mennyi 
jövedelmünk nincs, hanem azt, hogy 
mennyi jövedelmünk vagy vesztesé­
günk volt.

A Vendéglősök és Korcsmárosok 
Orsz. Egyesülete és Budapesti Korcs­
márosok Szakosztálya a legnagyobb 
készséggel áll a tagok rendelkezésére 
és segédkezik azok kérvényeinek, va­
lamint a benyújtandó vallomások el­
készítésénél.

Az Országos Egyesület nem tart nagy­
gyűlést.

A  Budapesti Szállodások és Ven­
déglősök Tpartestülete köztudomásúlag 
már régen bizalmatlan és elégedetlen 
az ipartestület vezetősége iránt. B[ogy 
az ipartestület tagjainak ne legyen 
aílkalmuk ennek nyilvánosan kifeje­
zést is adni, a kerületi választmányo­
kat a kinevezett elnökök nem hívják 
össze, ne hogy a tagoknak tág tere 
nyíljon az erős kritikára. Az ipartes­
tület vezetősége érzi már a fenyegető 
veszélyt és így a tagjainak figyelmét 
másfelé akarja irányítani. Múlt hó­
ban tartottak egy taggyűlést, ame­
lyen az ipartestületnek körülbelül 1100 
tagja közü valami 80-an vettek részt. 
Időközben lapunk nyilvánosságra 
hozta a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszter úrnak a táviratozás és egyéb 
előkelő közbenjárás után hozott dön­
tését, hogy Ballai Károly ipartestületi 
jegyzővé való választását nem hagyja 
jóvá. A  miniszteri döntés az ipartes­
tület tagjainál nagy örömöt okozott 
és most egészen biztosan számítanak 
arra, hogy az ért kudarc után az egész 
elöljáróság sürgősen levonja a kon­
zekvenciát és lemond. De úgylátszik 
egy utolsó erőfeszítéssel ismét el akar­
ják terelni az ipartestületi tagok fi­
gyelmét a belső súlyos válságról és 
most egy nagygyűlést szándékoznak 
összehívni. Hogy ez a nagygyűlés im­
pozáns legyen, autós agitátorok jár­
ják a környéket — vájjon ki a fi­
nanszírozó és miért? — és invitálják 
azokat a kartársaka.t, akiket a múlt 
évi március 23-iki gyűlésén leparasz- 
tozták, a nagygyűlésre. Most kellené­
nek a „tömegek" falazásra! Ezúttal ér­
tesítjük a kartársakat, hogy a Ven­
déglősök és Korcsmárosok Országos

Egyesülete nagygyűlést nem tart és 
ilyen rendezésben részt nem vesz. Ha 
az ipartestületnek kedve van ilyen 
nagygyűlést tartani, ez az ő ügye, de 
nem szakmai érdek.

Itt említjük még meg, hogy Keszeg 
Vincét, ki annakidején ellenezte Bal­
lal Károly jegyzővé való választását 
és emiatt az elnöki tisztségről is le­
mondott, a miniszteri döntés nyilvá­
nosságra hozatala óta az ipartestü­
leti tagok állandóan és tömegesen ke­
resik fel, hogy üdvözöljék a fényes 
elégtétel miatt és bizalmukról bizto­
sítsák.

Az 1934-es évjáratú borok 
szakszerű kezelése

— Fuchs Elemér, a Budafoki Állami 
Pincegazdaság igazgatójának 1934. évi 
december hó 9-i rádióban tartott elő­

adása. —
n.

Az alkoholnak az élesztőre gyakorolt 
hatása következtében a mustban 25%- 
nál lényegesen több cukor a legked­
vezőbb körülmények között is csak 
nehezen erjed ki. Ha a mustban 25% 
cukor volt és ez rendkívül kedvező 
körülmények között teljesen kierjedt, 
akkor ebből 17—18% alkohol képző­
dött. Természetes úton ez a maximális 
alkoholtartalom csak rendkívül ked­
vező körülmények között képződhetik. 
Miután pedig az erjedésre az idén a 
penészek is gátlólag hatottak, nem 
képződhetett ily magas alkoholtarta­
lom. Az idei 30—40% cukrot tartal­
mazó mustokban maga a cukor is gá­
tolván az erjedést, sok helyen csak 
11—12% alkohol képződött s a többi 
cukor legalább egy ideig nem erjed 
ki, a borok édesek maradnak. Az al­
koholtartalom nagyobb párolgásnak 
lévén kitéve, ha az erjedést megszün­
tető alkohol mennyisége a párolgás 
következtében csökken, a bor további 
utóerjedése következik be, ami vi­
szont a cukortartalom csökkenését 
idézi elő. Az idei mustok erjedésénél 
nagyon helyesen járt el az a szőlős­
gazda aki az erjedést 18—20 C foknál 
vezette, mert minél jobban sikerült a 
zajoserjedés, annál kevesebb baj van 
most az utóerjedésekkel. Az utóerje­
dés gyakoribb megismétlődésének el­
kerülése végett célszerű a bort az er­
jedés alatt átfejteni, miáltal nagyobb 
élesztőképződést érhetünk el. így  az 
élesztő sok tápanyagot fogyaszt s ké-

Heller sajtok ízletesek!

sőbb a tápanyagok hiánya miatt sem 
állhat be gyakori erjedés.

Miután az 1934-es évjáratú borok 
magas alkoholtartalom mellett kevés 
borkősavas sókat tartalmaznak és 
ezek nagyrésze is a magas alkoholtar­
talom következtében borkő alakjában 
a borból kiválnak, az a veszély fenye­
get, hogy szakszerű ászokolás, ápolás 
és kezelés nélkül, a fiatal borok eset­
leg sok borkövet választva ki, savtar­
talmuk annyira letompulhat, hogy ez 
az ízbeli összhangot zavarhatja, a bo­
rok savszegények lesznek és a minő­
ség nem lesz olyan, amilyent a szőlős­
gazdák vagy kereskedők ezen rendkí­
vül jó évjárattél joggal elvárhattak 
volna.

A  csekély savtartalommal együtt 
jár a barnatörés veszélye, mely ^bben 
az évben különösen nagymértékben 
lépett föl, úgy a fehér-, mint a vörös­
boroknál. Mindent el kell követnünk, 
hogy az amúgyis csekély savtartal­
mat a bor el ne veszítse és így a 
barna törés felléptét ezzel is lehetőleg 
megakadályozzuk. Xem baj az idén, 
hogy termelőink a magas cukortar­
talmú borokat sokáig hagyják a sep­
rőn. Ennek egyebek között az a hát­
ránya, hogy a seprő bomlásnak indul 
és újra nitrogéntartalmú anyagok ke­
rülnek a borba, amelyek az élesztő 
táplálékául szolgálnak s az folytatja 
életműködését és tovább erjeszt. Pe­
dig a további kezeléssel feltétlenül 
korlátozni kell az utóerjedést, nehogy 
a cukor erősen megapadjon, annál is 
inkább, mert a borban még ki nem er­
jedt invertcukrot a becsületes keres­
kedő mindig értékeli és mint szesz- 
ellenértéket meg is fizeti. Az utóerje­
dések elkerülése céljából gyakori fej­
téseket alkalmazzunk, esetleg szűrjük 
az újbort, miáltal a bor fehérjetartal­
mát. az élesztők tápanyagát a mini­
mumra csökkentjük. Az a termelő, aki 
az első fejtést — eléggé helytelenül — 
eddig nem hajtotta végre és mustját 
nem nyálkázta le, a fejtés megkez­
dése előtt győződjék meg arról, vájjon
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(poralakban)
Sznllüjn vasy helvi«égeit karbantartja

G R O N F E L D  S I M O N  vegy észe ti labo ra tó rium a
Budapest, V i l i -  Kálvária tér 18. Telefon: 42-7-01.

Me bi ások n»*tbp8/élé«'‘ vé?eft rregb»zolt»*nk frrgj**lpnik.

bnrnatörésre nem hajlamos-e a bora? 
Töltsön meg: egy palackot háromne­
gyed részig a lefejtendő borral, duga- 
szoija le lazán és tartsa a jól össze- j  
kevert bort egy-két napig szobahö- ! 
mérsékleten. Ha a bor felső rétegében j 
rövidesen szivárványszerű színválto­
zást veszünk észre s később bámu­
lást. mely azután egyre lejjebb ter­
jed. míg végre az egész bor egyfor­
mán sötét, vágj- barnássárga lesz, to­
vábbá a bornak sajátságos főtt borra 
emlékeztető, majdnem avas levegőízt 
és szagát érezzük, ez a bor barnatö­
résre hajlamos. Az ilyen bort az első 
fejtés előtt a törésre hajlamosság mér­
ve szerint egy-három darab 10 gram­
mos káliummetabiszulfit - tablettával 
megkénezzük. A  tablettákat tüli vagy 
ritkaszövéső vászon zacskóban az ak- 
nanyíláson keresztül a borba lógatjuk 
és felodása után a bort a seprő felett l 
jól felkavarjuk. A bort azután 8—10 j 
nap múlva szabályszerűen, nyíltan le- j 
fejtjük a seprőről. A már barnára tö­
rött bort csak sok fáradtsággal hoz­
hatjuk némileg helyre, gyakran telje­
sen menthetetlen. A  bort jól megké- 
nezett hordóban nyíltan átfejtjük és 
8—10 napi pihentetés után hektolite­
renként 10—12 gr csersav- és 18—20 gr 
zselatinnal megderítjük. Ha a bor erő­
sen zavaros, szűrjük bele kénezett hor­
dóba és néhány nap múlva derítsük, j 
A műveletet szükség szerint megismé- I 
teljük. A törésben volt. de már egész- j 
séges borokat célszerű kemény borok- i 
kai elházasítani.

Ha a zajos erjedés után első fejtés ! 
előtt a borból vett minta többé- ! 
kevésbbé felhősen zavaros, kellemet­
len. csípős, szúrós, káposztára emlé- j  
keztető ízű, emellett a benne fejlődő i 
szénsavtól pezseg, tejsavas erjedésnek 
nevezett bőrbetegséggel van dolgunk. ] 
A baj úgy jött létre, hogy a mustot ; 
rothadt szőlőből szűrtük, vagy igen i 
nagy hordóban erjesztettük, az erje- : 
dési hőmérséklet a meleg következte- j 
hen 35 C fokig emelkedett és hogy az 
első fejtést nem végeztük el kellő idő­
ben. Ha a betegség nem nagyon ron­
totta el a bort. pasztőrözéssel a baj 
további terjedését megakadályozhat­
juk. Erős csersav-zselatinos derítéssel 
(15—20 gr hl-ként), friss musttal való 
újra áterjesztéssel a bor betegségét 
enyhíthetjük.

Ha az első fejtés előtt a hordóból 
vett vörösborminta pár napos állás 
után elveszíti színének élénkségét, 
majd szennyesbarnára változik s a 
borban csokoládészerű üledék rakodik 
le, erősen érezhető keserű utóíze van, 
a keseredés nevű betegséggel állunk 
szemben. A baj továbbterjedését pasz­

tőrözéssel gátolhatjuk meg. Ha a bor 
igen keserű, csak pálinkafőzésre hasz­
nálható.

Az egészséges, lefejtett borok to­
vábbi kezelésénél ügyeljünk arra, 
hogy a hordók állandóan telve legye­
nek, a pince hőmérséklete lehetőleg 
10—12 C fokos legyen. A  nagyon hi­
deg pince nem jó, mert a magas al­
koholtartalmú boroknál nagymérvű 
borkőkiválás jöhet létre, amit pedig 
mindenáron meg kell akadályoznunk.

Óvatos és szaktanácsainkat megfo­

gadó gazdáink még ezen, egészen kü­
lönleges evben termett egészen külön­
leges borokat is megfelelő helyes ke­
zeléssel nemcsak megvédhetik nem kí­
vánatos elváltozásoktól, hanem azo­
kat a bor természetes, helyes fejlődé­
sének vezetése, irányítása és elősegí­
tése mellett ezen csodaévhez méltó bo- 

j rokká fejleszthetik. Módomban állott 
I néhány nappal ezelőtt Eltér Lajos ny. 

testőrkapitánynak a badacsonyi szőlő­
hegyen levő pincéjében fekvő, magas 

! cukortarbalmú tüzes kéknyelű borát 
j  megízlelni és elbírálni. Ez a bor már 
| ma egy valóságos virágcsokor. Belőle 

megfelelő kezeléssel egy minden száz- 
j évben egyszer előforduló, csodálatos 

finomságú és zamatú aszú válhatnék 
és a magyar föld ezen legnemesebb 
produktuma a termelő pincéjének 
ékességét képezhetné, emlékeztetőül az 
Ur 1934-ik csodálatos esztendejére.

K Ü L Ö N F É L E  K Ö Z L E M É N Y E K
Az év elején.

Mint minden év elejével, most is be­
kopogtatunk t. előfizető közönségünk­
höz, s amikor az eddigi támogatásért 
hálás köszönetét mondunk, egyben 
tiszteletteljesen fölkérjük azokat, akik 
előfizetésükkel el vannak maradva, 
hogy laptartozásukat kiegyenlíteni 
szíveskedjenek. Végre is most az az 
idő van, amikor minden üzletember 
rendbe igyekezik hozni számadását, s 
kiegyenlíti azt, ami a múlt évről fen- 
maradt. Hát miért ne tenné vagy te­
hetné azt a mi jó közönségünk is az ő 
hűséges szószólójával, az ő „Fogadó* 4* 
lapjával szemben? Tisztelt előfize­
tőinknek, ismételten is jóindulatába 
ajánljuk e körülményt és kérjük, hogy 
az előzőleg vett postabefizetőlap fel- 
használásával vagy postautalványon 
szíveskedjenek az esedékes összeget 
beküldeni. A  Fogadó — Magyar Ven­
déglős kiadóhivatala, Budapest, VI, 
Csengery u. 51.

Tizenegynapos borkezelői tanfolyam.

Megírtuk, hogy az újévben, január 
^gén, a szakmabeliek részére Buda­
fokon, a m. kir. állami pincemesteri 
szakiskolában újabb 11 napos borke­
zelési tanfolyam lesz tartva. E 
felhívásunkra már többen jelentkez­
tek. Újból felhívjuk az érdekelteket, 
hogy e tanfolyamra a már jelzett rész­
vételi díj lefizetése mellett e hó 25-ig 
a „Vendéglősök és Korcsmárosok Or­
szágos Egyesülete44 irodájában, VI, 
Csengery u. 51. sz. I. 7. vagy szóval, 
vagy írásban jelentkezzenek.

Vendéglős-bál.

A Vendéglősök és Korcsmárosok Or­
szágos egyesülete, karöltve a Temet­
kezési Egyesülettel, 1935. évi január 
hó 17-én, csütörtökön este 10 órai kez­

dettel Budapesten, a Magyarországi 
Kereskedelmi Utazók Egyesülete szék­
házának dísztermében (VT, Jókai n.
4. sz.) az egyesületek jóléti és zászló­
alapja javára zártkörű farsangi bált 
rendez. Személyjegy 2 P, család jegy
4 P. A  nemes célra való tekintettel 
felülfizetéseket a rendezőség köszö­
nettel fogad és hírlapilag nyugtáz. — 
Azok a kartársak, akik eddig a meg­
hívót még nem vették kézhez, vagy 
ismerőseiket is kívánják meghívatni a 
táncmulatságra, forduljanak a rende­
zőséghez (VT, Csengery u. 51. I. 7. Te­
lefon 18-8-98, 94-7-19.

Az érdekképviseletek reformja.

Az érdekképviseletek reformja ké­
szülőben van, aminek az a célja, hogy 
a különböző azonos érdekképviselete­
ket összevonja, hogy ezáltal minden 
egyes foglalkozási ág álláspontjának 
kifejezésre juttatását biztosítsa. Ezen 
belül sor kerül a kisipari érdekképvi­
seletek ügyének rendezésére is, mely­
nek keretén belül nagy súlyt helyez­
nek a foglalkozási ágak szabad moz­
gási lehetőségének biztosítására. Ezen 
keresztül a szakmai érdekképviseletek 
az eddiginél is nagyobb súlyhoz és je­
lentőséghez jutnak.

Szakkörökben csak helyeselni tud­
ják, hogy a kormány törvénnyel kí­
ván rendet teremteni az érdekképvise­
letek közt. 80—90 tagot nyilvántartó 
alakulatok országos jelleget adomá­
nyoznak maguknak és úgy cseleksze­
nek, mintha nagy tömeg volna mögöt­
tük. Országos vonatkozásban csak egy­
séges érdekképviselet lehet, egységes 
állásponttal.

i A  Vendéglősök és Korcsmárosok Or-
I szagos Egyesülete alapszabályainak 

módosításánál már figyelemmel volt 
a kormányzat fenti intenciójára és 
alapszabályait ennek megfelelően mó­
dosította.
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A korcsmái hitel eltörlésének 
módosítása.

A  szőlőtermelési érdekeltség: jogi 
szakosztálya a napokban tárgyalta a 
szeszesitalok hitelkiszolgálási tilal­
mát és kimondotta, hogy szükséges­
nek tartja e jogszabály megváltozta­
tását. A  szakosztály illetékes helyen 
kérni fogja, hogy a nem helyben fo­
gyasztott borok hitelben is eladhatók 
legyenek, illetve ilyen követelést pe­
relni lehessen. Tudvalevőleg a hitel­
ben kiszolgált szeszesitalt, ha az adós 
azt nem fizeti meg, perelni nem lehet, 
ilyen követelést a bíróság nem ítél 
meg. Egyes fűszeresek így játszák ki 
e törvényes rendelkezést, hogy azok­
nál a vevőknél, kik könyvre vásárol­
nak, a hitelbe kiszolgált szeszesitalt 
más néven vezetik be a bevásárlási 
könyvecskébe. A .szőlősgazdák érde­
keltsége evvel a kérelemmel megint 
külön jogot akar biztosítani a terme­
lői kimérőknek/ mert nyilvánvalóan 
azt célozzák, hogy a termelői kimérés­
ből hitelben „nem helyben fogyasztott 
bort" szükség esetén perelni is lehes- i 
sen. Mi úgy gondoljuk, hogy nem le­
het olyan törvényt hozni, amely | 
csak egyes kategóriákra vonatkozik, j  
A törvény egyformán mindenkire vo- 
naikozhatik. Megemlítjük, hogy a váci 
országos kongresszuson kérték a kar­
társak, hogy egy bizonyos összegig, 
űgv mint régen volt. a bíróság ne ta­
gadja meg a jogsegélyt peresítés ese­
tén. De úgy tapasztaljuk, ezt a kíván­
ságot sem fogadták rokonszenvesen az 
illetékesek. Miért kellene most a tér- < 
melőknek külön előnyt biztosítani a j  
törvényben?

Kell-c a rádió után zeneszerzői 
jogdíjat fizetni?

Legutóbbi lapszámunkban megírtuk, 
hogy a kecskeméti vendéglős szakosz­
tály ülésén panaszolták, hogy az ot- ; 
tani vendéglősöktől és korcsmárosok- j 
tói, kik rádióval rendelkeznek, a Zene- : 
szerzők Szövetkezete 40—40 pengő évi 
jogdíjat követel. Időközben az ország 
több városából hasonló panasszal fór- | 
dúltak az Országos Egyesülethez. I 
Szűcs Mihály elnök e panaszokat a I 
rádió igazgatóságának tudomására i 
adta s egyúttal kérte, hogy az igaz- j  
gatóság a rádió érdekében is e sze­
rinte jogtalan követelés miatt tegye j 
meg a szükséges lépéseket, annál is j  
inkább, mert ha a követelt díjat meg ; 
kell fizetni, nagyon sokan kikapcsol­
tatják a rádiót. A  rádió igazgatósága | 
megértéssel fogadta az Országos

Egyesület bejelentését és érintkezésbe 
lépett a Zeneszerzők Szövetségével. 
Nevezett szövetség jogtanácsosát biz- 
ta meg, hogy az Országos Egyesület 
vezetőségével és ügyészével sürgősen ! 
tárgyaljon a vitás kérdés elintézése j 
érdekében. A  tanácskozáson a Zene- j  
szerzők Szövetkezetének jogtanácsosa 
azt az álláspontot hangoztatta, hogy j 
akkor, ha a rádió nyilvános helyen j 
hangszóróval „zenél", jogdíj jár. Az ! 
Országos Egyesület ügyésze vitatta | 
ennek az álláspontnak jogszerűségét, j 
mert ha rádió után a jogdíj jár, úgy ; 
a Szövetkezet már eddig is követelte 
volna. Miután az ellentétes felfogások | 
miatt megegyezni nem sikerült, ahban ( 
történt megállapodás, hogy a Zene- | 
szerzők Szövetkezete a budapesti tör- | 
vényszéknél egy próbapert indít, ame- j 
lyen az alperest az egyesület ügyésze í 
fogja képviselni és majd a bíróság j 
döntse el e vitás kérdést, hogy köve­
tel liető-e a vendéglőstől vagy korcs- , 
márostól a rádió után külön jogdíj?

Megjegyezni kívánjuk, hogy ha­
sonló panaszok külföldön is felme- j 
rültek és a kérdés még sehol sem , 
nyert elintézést. Tudomásunk szerint j  
a zeneszerzők nemzetközi Uniója, j 
amely Bernben székel, a folyó évben j 
a Brüsszelben tartandó konferencián j 
fogja ezt a vitás kérdést megtár- j 
gyalni.

Tehát mindaddig, amíg e próbaper 
jogerős elintézést nem nyer, azok a 
kartársak, kiktől kizárólag a rádió­
zene után követelik a zeneszerzői jog­
díjat — tehát más állandó vagy al­
kalmi zenéltetés üzletükben nincs — 
a jogdíj megfizetése függőbe marad. 
Erről a Zeneszerzők Szövetkezete a : 
körzeti titkárokat, akik e hóban ott 
megjelennek, megfelelően tájékoz­
tatja.

üzeni utódlás esetén az OTI-tól írásbeli 
nyilatkozatot kell kérni.

Többízben tettünk említést arról, j 
hogyha valaki üzem vagy üzlethelyi­
séget bérel ki, akkor meg kell tudnia 
az OTI-nál, hogy az üzemelődnek ma- 
radt-e hátra OTI tartozása. Egy 
üzemváltozás esetén a későbbi bérlő 
a nyilatkozat kérését elmulasztotta, 
Uletve szóbeli úton kért az OTI-tól 
felvilágosítást. A szóbeli felvilágosí­
tás azonban nem elegendő. Ezt mondta 
ki a budapesti kir. ítélőtábla 14.136— 
1933. számú ítéletében. Az intézetnek 
olyan szóbeli nyilatkozata — úgy- 
mond az ítélet — melyet az üzemelőd ; 
tartozásának hiányára vagy a tartó- 1

National Pénztárak
1935. év i típusa i

már megtekinthetők a 
vezérképviselet 
minta termeiben

IV., Szarka ucca 4.
(Váci ucca 80. sz. ház mellett,

a Fővám-tér közelében.)

Ne vegyen addig
ellenőrző pénztárt, amig 

nem látta

a z  új O lC S Ó
és nagyteljesítményű 

pénztárainkat.

N A T IO N A L
Ellenőrző Pénztárak R. I .

B u d ap e st , IV ., S z a r k a  u. A. 
T e le fo n : 8 2 -5 -1 0 .

zás összegére vonatkozóan tesz. az 
1927:XXI. te. 27. §-ában meghatáro­
zott, írásban követelhető kimutatást 
nem pótolja. Az 1927.-XXI. te. 26. 
§án alapuló egyetemleges felelősség 
nemcsak az eredeti adós tulajdon­
képpeni járuléktartozására, hanem az 
utóbbi kirovása és behajtása kapcsán 
felmerült kézbesítési díjra és végre­
hajtási illetékre, valamint késedelmi 
pótlékokra is kiterjed.

A  Pomázjárási Vendéglős és Korcs- 
máros Csoport

január 16-án, Csillaghegyen a Gráner- 
féle vendéglőben délután 3 órakor 
tartja évi közgyűlését.
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A Szentesi Vendéglősök Szakosztálya
december hó 14-én tartott közgyűlésén 
megválasztotta az új tisztikart. El­
nökké Brebovszky Jánost, alelnökké 
Pászti Imrét, ellenőrökké Szakálv L;» 
jóst Nagy Kovács Imrét, titkárnak 
Szépé Imrét választották. A szakosz­
tály új elnöke rég ismert agilis kar­
társ, a szunnyadozó szakosztályba új 
szellemet visz és bizonyára szakmai 
tudásával, hozzáértésével a kartársai 
érdekében kiváló munkásságot fog 
kifejteni.

Automata billiárdasztal.
K is s  J ó z s e f  m ű b ú to r g y á r o s  

Budapest. Kisfaludy ucca 38. szám. 
Telefon 30-2-88, arról értesít bennün­
ket. hogy már forgalomba hozta a sa­
ját gyártmányú elsőrendű kivitelű 
automata billiárdasztalait. Felhívjuk 
tisztelt kartársaink figyelmét ezen ki­
váló cég asztalaira azon megjegyzé­
sünkkel. hogy saját érdekükben sies­
senek elő jegyeztetni magukat, mert az 
érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és 
bemutatóhely a cég V III, Kisfaludy u, 
38. sz. alatti gyárhelyiségében.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam.
A Budapesti Kereskedelmi Akadé­

mia január 15-én nyitja meg új öt- 
hónapos esti tanfolyamát. Tartár­
gyak: könyvvitel, mérlegszerkesztés és 
más gyakorlati szaktárgyak. Beírás: 
A'. Alkotmány ucca 1L szám. I. eme­
let d. e. 8—1-ig és este fél 7-től fél 8-ig. 
Tájékoztató a kapusnál is kapható. 
A beírások megkezdődtek.

Ahová nem adnak többé italmérési
engedélyt.

A m. kir. pénzügyminiszter 172.621— 
1934. A. fő. számú rendeletével utasí­
totta a székesfővárosi pénzügyigazga­
tóságot. hogy a VI, Jókai tér 7. szám 
alatti helyiségre többé italmérési en­
gedélyt ne adjon ki, ha erre a helyi­
ségre valaki italmérési engedélyt kér­
ne. vagy oda engedélyét áthelyezni 
kívánná, úgy a kérelmet tárgyalás 
mellőzésével utasítsa el s a kimérést 
azonnal szüntesse be.

MINDENKI FIGYELMÉBE!
Ha tudni akarja, hogy mily 

úton érhető el a revízió és ho­
gyan szerezhetjük vissza orszá­
gunk elrabolt részeit, fizessen elő

R E V Í Z I Ó T !
című kötetemre, melynek tar­
talma:
Török mesék magyar tanulság­
gal — Trianoni versek. — Reví­
ziós tanulmányok.

Előfizetési ár 2.— P. mely ösz- 
>/.eg címemre időre beküldendő. 
Bolti ara 2.50 P lesz. — Tanul­
ságos olvasmány az ifjúság szá­
mára is
Földvári Mihály hírlapíró, vá-

t>ztviselő, _ a ..Trianon és 
r enelon" szerzője. Pées, Város- 

________ ház II. em. 92. a.
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Ismételten felhívjuk a kartársak 
figyelmét, hogy új engedély esetén, 
vagy engedély áthelyezési kérelemnél 
előzőleg érdeklődjenek a pénzügyigaz­
gatóságnál. hogy az engedély kiadása 
vagy átírása ellen nem áll-e fenn va­
lami akadály.

Üzleti hirek
Budapest. M é s z á ro s  István, ki a 

főváros több előkelő éttermében éve­
ken át mint főpincér működött, meg­
vette a V II, Rottenbiller u. 46. szám 
alatt levő rég fennálló Schindler-féle 
vendéglőt és azt átlakítva, megna­
gyobbítva és kon fórt osan berendezve 
múlt hó I7-én ünnepélyesen megnyi­
totta. Jó boraival és kitűnő konyhá­
jával Mészáros kartárs az üzletmene­
tét megalapozta.

Debrecen, vitéz N án ássy  Lajos, a 
..Gambrinus44 étterem vendéglőse üz­
letét modernizálta, részben újonnan 
berendezte. Nánássy kartárs a foko­
zódó idegenforgalomra való figyelem­
mel eszközölte a nagy befektetést. A 
Debrecenben megforduló külföldiek 
így a nagyszálló üzemek mellett is 
egy külföldi viszonylatban is meg 
felelő nívós polgári éttermet találnak, 
amely minden igényeket kielégíthet.

Hely változás. Ifj. S t e in e r  János 
Miskolcon a Széchenyi éttermek fő- 
pincéri állását tölti be.

BOLDOG ÚJÉVET K ÍVÁNUNK J

lapunk tisztelt előfizetőinek, J 
jóbarátainak J

a Fogadó !
Magyar Vendéglős;

szerkesztősége és kiadóhivatala. f

B. U. É. K.

minden ismerős kartársnak 
HOFFER FERENC

a Vendéglősök és Korcsmárosok  ̂
Temetkezési Egyesülete elnöke, i

Jó barátainak és kartársainak 
boldog újévet kíván

TATZEL ANTAL SZÁLLODAS| 

Orosháza, Alföld szálló

|  BOLDOG ÚJÉVET K ÍVÁN  jg

|  K es ze y  V in c e  |
^ vendéglős §j

H Budapest, VII, Rákóczi út 44. sz. M

B. U. É. K.
FLESSER MÁRTON

a Budapesti Korcsmárosok Szak­
osztályának elnöke.

Boldog újévet kívánok §|
=  kartácsaimnak =

EHKAMP KÁLMÁN 

vasúti vendéglős, Zalegerszeg.

Illll

Jó barátaimnak és ismerőseim­
nek boldog újévet kívánok

Babarczik József, Sopron,
Casinó kávéház.

B. U. É. K.

Brebovszky János, a „Petőfi*4 
szálloda tulajdonosa, Szentes.

Az újév alkalmával minden jó t ( 
kívánok kartársaimnak

Dómján Lajos vendéglős, 
Kecskemét

Az évforduló alkalmával minden 
jót kívánok kartársaimnak

Jellasits István pályaudvari 
vendéglős, Cegléd.

g  B. u. é. k. kartársaimnak és jó H
H barátaimnak =

H Kurez Béla vasúti vendéglős ü
H Nyíregyháza s
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Az újév alkalmával minden jót 
kívánok kartársaimnak'

CSONKA ANTAL
vendéglős, Komárom

B. ü. É. K.

az összes kartársaimnak

HORVÁTH FERENC 
vendéglős

Szeged, Dréher söröző.

Az évforduló alkalmával a leg­
jobbat kívánok kartársaimnak

vitéz NANÁSSY LAJOS
a „Gambrinus" étterem 

vendéglőse, Debrecen.

B. U. É. K.

az ismerős kartársaimnak

KOCH GYULA 
föpincér

Győr, Fehérhajó szálló.

Az újév alkalmával minden kar­
társamnak és ismerőseimnek 
minden jót kívánok

SZANTAY JÁNOS 
főpincér

Szeged, EMKE kávéház.

Kartársaimnak és ismerőseimnek 
B. U. É. K.

WUTSCHEK IMRE 
vendéglős

Sopron, Várkerület.

Jóbarátaimnak és ismerőseimnek

B. U. É. K.

NÉMETH FERENC 
szállodás

Győr, Fehérhajó szálló.
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B. U. É. K.

kartársaimnak és ismerőseimnek

PALVÖLGYI LAJOS 
föpincér

Szeged, Iinperiál kávéház.

B. U. É. K.
kartársaimnak és vendégeimnek 

Budapest, Kőműves étterem

KUNSÁGI ÖDÖN 
főpincér.

Jó barátaimnak és ismerős kar­
társaimnak

boldog újévet kívánok

HORVÁTH JÓZSEF 
föpincér

Orosháza, Alföld szálló.

Boldog újévet kívánok 
kedves kartársaimnak

MATRAY ISTVÁN 
vendéglős, Győr.

B. ü. É. K.

minden ismerősének és kartár­
sának

SCHMIED ANTAL 
főpincér

Békéscsaba, P. u. vendéglő.

Boldog újévet kíván 
ismerős kartársainak

ANDOÉFI JÓZSEF 
főpincér

Keszcy étterem.

Boldog; újévet kívánunk jl 
ismerős kartársainknak

PLETTLER KÁROLY 
főpincér

ORBÁN KÁROLY 
főpincér

ZECHMEISTER ANDRÁS | 
fizetőpincér

Budapest, VI, Nyugati Pálya- M 
udvar, I. II. osztály étterem, ü
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B. U. É. K.
FELLNER BÉLA 

első belvárosi Szállodai, éttermi 
és kávéházi közvetítő iroda 

Budapest, IV, Irányi ueea 1. sz.

BOLDOG ÚJÉVET K IVAN  
VEVŐINEK

Kőbányai Polgári | 
Sörfőzde R. T. 
igazgatósága

Budapest-Kőbánya

Boldog újévet kíván ismerős 
kartársainak

Klöcker Rezső, pályaudvari 
vendéglős, Sárbogárd.

B. U. É. K. |

MAZURA REZSŐ
vendéglős m

Budapest, V, Lipót körút 10. sz. S
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B. U. É. K.

B és további szíves támogatást kér g  

|  40. ÜZLETÉVÉ ALKALM ÁVAL |

|  özv. Kreibich Mihályné ]
|§ szállodai, éttermi és kávéházi M 
=  személyzet elhelyező irodája ||

 ̂ j  Budapest, IV, Molnár ucca 12. sz. ||

H Telefon: 85-4-66. Alapítva: 1895. M 
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B. U. É. K.
minden ismerős kartársamnak 

LEHÖTZ ANDRÁS 
pályaudvari vendéglős, Vác.

B. u. c. k. minden ismerős kar­
társnak

Mátyás Gábor vendéglős 
Magyaróvár

B. U. É. K. az összes kartársaim- &
nak pl

Perkovácz Félix vendéglős, A
Sopron JÍ

BOLDOG ÚJÉVET KÍVÁNUNK 

KARTÁRSAINKNAK ÉS 
ISMERŐSEIN KN EK

Milisits István főpincér 
Kcdrovits Mihály föpincér 

Schinahlholcz Miksa fizetőpincér 

Rottenstein Károly fizetöpincér

BUDAPEST 
OSTENDE KÁVÉHÁZ

I  B. U. É. K.
H az ismerős kartársaknak

M A Keleti Pályaudvari I.—II. 
p  oszt. étterem főpincérjei. 
f §  Budapest.

I  B. U. É. K.

H vevőinknek és fogyasztóinknak H

Dreher-
| Haggenmacher |

Első Magyar ]  
Részvény-

8 serfőzde R. T. 1
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Bor- és pálinkapiac
Az üzlettelenség az ünnepek köze­

ledtével enyhült és némi élénkséget 
lehet a borpiacon megállapítani. Az 
osztrák kormánnyal történt megálla­
podás szerint 50.000 hl 13 fokos bort 
szállíthat Magyarország kedvező vám­
tételek mellett Ausztriába, továbbá a 
borkészleteknek állandó apadására va­
ló tekintettel áremelkedés várható. A 
borárak némi emelkedéséről már most 
is beszámolhatunk.

8

A  SZAKM A TÁRSAS 
ÖSSZE JÖVETELEI:

1935 január 2 szerda. Este 7 órakor 
Jóbarátok vacsorája Malosik Ferenc­
nél (V ili, Népszínház u. 15.)

Január 9, szerda: Este 7 órakor Jó­
barátok vacsorája Ammer Jánosnál 
(XI. Etele tér 7. Kelenföld.)

Január 11. péntek: Este 8 órakor 
vendéglősök vacsorája Gundel Károly­
nál (XI. Szt deliért tér 1.)

KÉKJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK 
BEKÜLDÉSÉT.

KISKUNHALASON
város középpontján egyemeletes 
ház, melyben 6 éve vendéglő van,
eladó. Esetleg vendéglőssel tár­
sulok 15—20 ezer pengővel. Szál­
lodának átalakítható. Bővebbet 
Lo v a sy  La j ós vendéglősnél. 
Kiskunhalas._____________________

CELLULOID JUTOVÉDO
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 
színben és formában készül.

SM3“r" CELL0HX
HIGIÉNIA CELLULOID IPAR 

V, Hold ucea 5. sz. — Telefon: 15-9-16.

TalUm aii, Ca.ino, R aaané.

József főherceg tábornagy ö  £ir. 
Fensége udvari szállítója

D1E1ZL esTAK í>A1
PEZSGŐGYÁR

Budafok. Városi iroda: Budapest, 
VT, Podmaniezky u. 2. Tel: 25-7-87

Simon Károly utóda

H A L Á S Z  IM R E
h e n te sá ru g y á r

Békés ucea 3. sz. Telefon: 30-1-42.
Keszey Vince, özv. Bandi Ferenc- 
né. Pannónia-szálló éttermek stb. 

állandó szállítója.

KITŰNŐ és MEGBÍZHATÓ
z e n e k a ro k a t

felelősséggel csakis az Országos 
Magyar Zenész Szövetség Közve­
títő irodája útján (VII., Erzsébet 
körút 9—II. Newyork palota. Te­
lefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos 

közvetítő: Angenfeld Jenő.

T Á R G Y IK  KO NYH A
Budapest, V, Aradi ucea 22. sz 
Telefon: 13-2-39.
Ajánlja hideg biiffék ellátását 
báli és egyéb alkalmakra jutá- 
_n vo s_á rb a n ^ ^ __^ ^ ^ ^ _____

II
M e n c z e r  G u sz tá v

tisztító
ruháit egy évi jótállással fény- 
teleníti. Budapest, II, Török u. 10. 
Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal 

szemben. Vidékre is szállít. 
Gallér, frakkingek, ruhák tisztí­

tásában vezet.

Felbier Béla
Első belvárosi szállodai, vendég­
lői és kávéházi személyzeteket 

közvetítő iroda
Bndapesf, IV., Irányi ncca 1. sz.

__________Telefon: 84-2-92._________

ÉRZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert új ta­
lálmányé príma varrott gyógyeipőket, 
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr- 
keményedések ellen, garancia mellett 
a legújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
és raktáron is tartok. NYÁRY JÁ­
NOS gyógycipész, Szondy ncca 25. sz. 
Gyógyeipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-94.

Páratlan sikere van
PODRUZSIK BÉLA

T ii{< ria  nagyszálló konyhafőnöke
legújabb Szakácskönyvének

harmadik kiadásának
a polgári konyha, házi cukrászat 
és a diétás főzés ismereteivel. 
A könyv ö  pengő és a portó. — 
Megrendelhető az összeg előzetes 
beküldése mellett lapunk kiadó­
id va 'i Iában.

V I N U M
Borkereskedelm i 2c. f. t.

Barcsay ucca 7. sz.
Telefon: 39-7-63.

Igen jóniinőségű asztali fehér 
vagy kitűnő kadarka bort már 
50 literes tételben is azonnal 
házhoz szállít P 18-ért.
Kitűnő balatoni és móri, úgyszin­
tén rizling és kadarka borok nagy 
választékban.
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Kreibich-iroda í
az ország legnagyobb és legelő- | 
kelőbb szállodai, vendéglői főpin- 
cérek és személyzet ELHELYEZŐ 
irodája. Az ország legrégibb © 
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez­
előtt Kreibich Mihály volt ven­
déglős. alapított.
Cim: BUDAPEST. Molnár u. 12. 

Telefon: 85-4-66.
QZ=- &=—gSXSB—̂=3

Borpaloía Rt.
B u d a p e s t , V L , K irá ly  u. 26.
Telefonok: 14—U—44 é s  18—4—64.

A já n lja  k ivá ló  m inőségű  
m á rk á s  fa jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rd ó té te lb en .

Cca ÍOO Hl. joharban
levő transzporlhordók
helyszűke miatt eladók. Cím 
megtudható a „Fogadó" kiadó­

hivatalában.

BAK BÉLA kádármester
Budapest, X, Korponai u. 18. és 
Állomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41. 
Uj és használt hordók állandóan 

______________ raktáron.

BAUER ALFONZ
gyümölcs- és déligyümölcsnagykc- 
reskedő, BUDAPEST, Központi Vá­
sárcsarnok, 203. sz. Telelőn: 86-1-58. 
iroda: IX , Pipa u. 2 b. Tel.: 85-2-46. 
Éttermek és vendéglők állandó szál­
lítója^ Kívánatra az árut házhoz 
szállítja a legolcsóbb napi árbau.

A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadó­
hivatalában az alábbi plakátok szerez­
hetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi 
X. te. alapján készült

fill.
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90 

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát ......................  drb-ja 60
(Kifüggesztése kötelező min­
den helyiségben)

A sütemény fogdosása .......  drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi XXX11L te.) szóló
Plakát ............................... drbja 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva vau plakátja ___ drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ...................... drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilo s ...................... drb-ja 40
Vidéki rendelésnél a plakátok — a 
portóköltség miatt — darabonkint 10 

fillérrel drágábbak.
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A szerkesztésért felelős:
Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos.
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